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Ken kell tábUMri pofitft

Előfizetési á r :
Julius elej étől kezdve félévre. Pes

ten hl :ho hord 1 & f t  Vidékre pos
tán borítékban 6 ft.

Évnegyedre Pesten & ft 50 kr. vi
dékre postán 3 ft 30 kr.

Egy hónapos előfizetést csak hely
ben, 8 a hónap első napjától számítva 
1 forintjával fogadunk el.

Hirdetésektől egy háromszor hasábo
son sorért, vagy ennek helyéért 3 kr. pp. 
iaerttetik .

Pej ja  9.
Egy komoly szarunk lenne a hadügyminister- 

hez. —
Csikkünk valóban nem sokkal lesz több egy 

pár sornál, ámbár azt Ádám apánktól kell kez
deniük.

Az az, ba nem is Ádámtól, de mindenesetre 
L István királytól egész a jelenkorig.

Polgár minister ! A mióta csak ez a magyar 
nép létezik, folytonos és ősi sérelme volt, hogy 
orra alatt mindig holmi idegen jött ment nép paes- 
kázgatott

Történeteinkből tudjuk, hogy már az első 
időszakban e miatt, mennyi veszedelem érte ha
zánkat.

Az utóbbi három század óta az idegenek al
kalmazása egész rendszerességgel hozatott be.

A német okos volt, tadta hol tehet legtöbbet. 
A  közigazgatás két leglényegesb ágát a pénz és 
hadsereg! ügyek vezetését foglalta le. A Magyar
nak csak a prókátorig maradt. Bár inkább más 
maradt volna neki.

Azonban még ott is, hol már csak képtelen
ségből is, magyar embert kellett alkalmazni, oda 
sem tették soha az eredeti jó fajt A hízelgők és 
léhák serge onnan is kitúrta a valódi magyart, az 
eredetit éz derékat, az ollyanokat, kik hazájukért 
készek, bármelly pillanatban meghalni.

Magyarországon, fájdalom csak ollyan gyüle- 
vész népnek volt kelete, mint például a volt can- 
cellaria, consilinm és kamra főtagjai,kik ma fehé
re t mondanak arra, mire marcz. 15. előtt szivük 
meggyőződéséből feketét mondtak. Yilágos bi
zonyságául annak, hogy vagy most, vagy akkor 
•ladottlelkt emberek voltak.

Ez agy hiszem bevezetésül elég. Nem nagy 
dolgot akarónk belőle kihozni. De tudjuk, hogy az 
ember sokszor a boszanlást nehezben tűri el mint 
•  sértegetést

És miután illy nagy feneket kerítettünk Volna 
teljes bizodalommal fordulunk, a hadügyminis- 
terhes. —

ön magyar ember, ön e népet jói ismeri. Ön a 
magyart hazájából ismeri és nem csak azon né
met rámából,hova hazánkfiait a hadseregnél bele- 
szokták préselni.

És ezért legyen ön oüy jó, szives és követke
zetes, hogy valahányszor Önnek alkalma leend a 
haza ügyében. valami jót tenni, és ez napjában 
százszor is előadja magát, annyiszor emlékezzék 
meg ön arról, hogy kell a magyarral bánni.

A magyarnál hivebb,loya)isabb és vaderejében 
szelidebb lelkű tisztább és beeaületesb nép nincsen.

Hanem tadni kell velők bánni.
Velők bánni azonban más e világon senki sem 

tud, hanem csak a magyar.
A nem magyar nem boldogul velünk. A ma

gyarral csak a magyar lehet bizalmas, másféle bi
zalmasság csak álarcz, z  ollyanok meg akarnak 
minket csalni,

Éa miután most már egy kissé csikkünkben 
ismét kisebb körbe szálottitnk volna, mondjuk el a 
mit elmondani akartunk.

Ha a ministeriumnak az volna tervében, hogy 
a rendes nemzetórségi seregből semmi se legyen, 
akkor az a mi ott történik, a legtökéletesb el
járás.

Ha azt akarjákhogy  semmi se legyen belő
lük, nevezzenek tovább is ollyan tiszteket, kikhez 
az ifjúságnak bizalma nincsen.

Csak rajta, és tessék az altiszteket tovább is 
azokból nevezni ki, a kik a seregben legkevésbé 
magyarok és magyar érzelmüek.

Poigárminister! Ön nem lehet mindenütt je
len. Ön legnagyobb résiben kénytelen a hivata
los relatiokból ítélni.

Pedig ezen hivatalos relatiok 1848-ban több* 
nyíre azon adatok , meliy után lenki som in
dái el.

Előttünk tömérdek oldalról erősítések történ
tek, meliyek szerint az önkénytesek közt a leg
komolyabb jellemű elégedetlenségek uralkodnak.

A főtiszteknek az ég erejével sem lehet fe
jőkbe verni a valódi különbséget, meliy az ön
kénytesek és sorkatonák közt van.

Tisztelet ezen lelkes ifjúság előtt, ök nemzet
őrök. Részesei azon dsopai hatalomnak, meily a 
világnak már is törvényt dictál.

Minister nr I ök nemzetőrök; őket a lelkese
dés vitte e pályára; őket elkedvetleníteni halálos 
bűn, a legiszonyatósb háladallanság.

A felügyelő tisztek rosznl fogják fel hivatá
sukat. ök e megkülönböztetésnek akkor vélnek 
eleget tenni,ha nekik több szabadságot engednek.

Nem, ezt nem kell, legyen náluk még szigo
rúbb rend, de az a fődolog, hogy velők miveit és 
úri modorban bánjanak, azok a hadnagykák ne 
matassák, hogy ök oily nagy arak, s ne abban

tartsák a katonai bravonrt, ha ntentül többféle Ta
xát tudnak kitalálni.

Minister nr ön ezerszer jobban fogja tadni 
mint m i, hogy jó bánásmóddal a magyart mint 
szalagot ujjúnkra lehet hajtogatni.

Azért legyenek önök a magyar iránt biza
lommal.

Lássák önök, a magyar szerény és vissza
vonuló,.és azért, hogy nem csuszó-mászó, szeret 
engedelmes lenni.

Csak hogy öt az engedelmességre nem a char- 
latanok za lementjei ha nem az okos meggyő
ződés szokta vezérleni.

Fájdalommal halljak,hogy rendes örseregünk- 
ben a kitüntetések nem a szerény és müveit ma
gyar ifjúságot, hanem a bókoló és a szakkermen- 
te re reszkető lábikrája németeket és tótokat érik.

Hitte volna e valaki, hogy a haza veszélyböli 
kiszabadittalására rögtönében összegyűlt leglelke
sebb magyarság illyen elkedvetlenítő bánásmó
doknak legym kitéve.

Széchenböl (Nográd) írják.
Százat egyre szerkezte, hogy őn nem fogná 

eltalálni soha, ki akarna e tájról követ lenni.
Ugyan gondolja meg csak ! Pulszki, a drága- 

látos Pulazky. A magyar politicai mező e legsze
rényebb virága. E kedves ifjú, kinek kellemes bá
násmódját ön is megadorálta már egyszer más
szor. —

De értsen meg engem szerkezte, én azt mond
tam, tudja ön ki akarna Széchen vidékéről követ 
lenni, a mi nem tesz annyit, mint kit akarnak Szé
chen vidékéről követnek választani.

Mi fog történni,majd megválik. De ha őn szer
kezte egy desperatus és ingyen példány nélküli 
vidéki levelező szavaira adna valamit, biztositand- 
nám önt, hogy ezen candidatarából paszuj sem 
lesz. —

Ha ön szerkezte valahogy cúriosns volna ar
ra, hogy történnek e már nálunk a választásokra 
nézve némi előkészületek: mondanék egy pár 
mendemondát.

Először is már matatta itt magát egy szőke 
legény Bécsböi. Ön ismeri öt, un peu barátságban 
is van vele.

E fiatal ember azt nyilatkoztatta k i, hogy a 
nagy Pulsskinak minden áron követnek keli lenni.

És meliyek azon árak, mondja ön magában 
szerkezte.

Ne kérdje tőlem. Bajos dolog az efféléket be
bizonyítani. Azért én nem mondok semmit, egy 
szót sem , azt a mit én gondolok, nagy mélyen 
telkembe rejtém s csak azt mondom el, mit a jeles 
Széchen városában a casinóban a polgári lövoi-
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dében, a sétányokon, a színházban } »at otczán a!
járdákon, itt 

Hogy a 
na kapni,
bői, a széché&fcőf
lis kertjeiket, sőt odaajándékozzák nekik a szőlő 
dézsmál-

Be ttéiá kfeábm Ml iajba keverni, mert fél-
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lami félreeső utczán evvel a szelíd Pulszkival s 
Ont meglálitjl IlSiáSÍlirtl

X város Casinojáből a Marczius lökét kikü-
a belügi

M l r^ is 'c a s in o ja

lim w ák .
A toborzásnak Budapesten vége. Helyedéit,

Vall már 20Ö6 emberünk, kik mezítláb járnak. —
A Széchenyi-ligetben rendkivül sok ember 

jár, mi magában ném nagy mesterség, miután a 
padhiánynak iszonyú bősége mellett lé setn Ül
hetni, de annál kellemesebb azon por, mellyel az 
úristen, a parancsolt fagylaltokat beezukrozzá. — 
Némellyek azt hiszik, hogy az Utakat néha fel is 
lehelne öntöztetni, de ezek veszedelmes repubü- 
canusok, kiknek még azon fabódé Sém tetszik! 
mell y a régi peesovics tisztviselők példájára, az 
uj fagylalda mellett is meghagyatott. Minthogy X 
sétatérnek leginkább árnyékra van szüksége 4 
ezennel iitdltványozzuk, hogy a s Aj ló szabadabb 
résre elleni bnnkósbolos, és aulóda-féfélc demon- 
slratiók nagy mestereinek a sétányra*! átül Vetése 
végett a kertész minden módot elkövessen, mert 
ezeknél sótélebb árnyékot nem igen vethet va
lami. —

N. B. A hevesi csemetékre különös gond for
dítandó. —

A nemzeti szinházbaá egy nő Ugrik ki az ab
lakon, ezért várt dlly rétnüléS az arezokon, vala 
hányszor a színházról vált Valahol sió.

Némellyek ugyanazt mondják, hogy azért 
Van az stálános szomorúság, mert csal egy női 
Ugrik ki, s az Is risszehág az ablakon, pedig igen 
kívánatos volna, hogy több iá megUgürjék.

Közel bbröl a vallomásokat is adták. A mi kő 
íönségünk sokkal diserétebb ésszerényebb, mint 
sem á négy szem közti vallomásokat ellesni, ab- 
fauscholni akarná. Ezen kfitíilihény ékszerü előz
ménye azon szükségig alapos következménynek, 
meily szerint a színház á fulladásig — üres 
volt. —

Egy nehány mimosa pudicaknak item tetszett, 
hogy „a király mulat* S predlcatiot tartatták a 
moralitás felett, pedig ők szeretnék leginkább 1. 
Fcr< ncz tirály szerepéi játszani. —

A Divatlap egjik bizalomt- ljes levelezője azt 
javBsIá. hogy lapunknak m a r t i n i  15-kc helyett 
á p r i l i s  1-jc czimet adjunk. Igaza Ibiiét, á Fél
idős , független minsterium iránti második leirat 
április elsőjén érkezt-H Pestre, hanem javaslatá
nak elfogadása esetére mottónkat igy kellene vál
toztatni : „boldogok a hiVök (és bizalom szava
zók) mert övék a menyeknek országa!“ *-

Azt mondják, hogy önkénteseink szakálla ve
szedelemben van, s gyilkos beretvák rendűek már 
levágásukra. Helyesen. A Szakáll nem iá áll jól a 
férfinak, s még felleheirik Is megijedhetnének tőle, 
ezenkívül igen sok lápnerfvet kiVán, S igy a sta
tusnak költségeit téteaesen szaporítja.

ik közelebb:
gyár theatrumban lévén , szerette volna tudni, 
hogy miként megy az olaj azokba a lámpacsövek
be? Auch got.

A Budapesti Híradó komolyan támadta maga
Pesti Hírlapot. Ez utolsónak szerkeztői azóta sok
kal jobb kedvel és élvágggyal bírnak , mint inig 
egy Sün alatt fftstottalr harczolni. Még megérjük 
■ni, bogy a Budapesti Híradó belőlünk is bizalom
szavazót csinál, még a gondolat is ministerialissá 
lesz, hogy vele még e véleményen is lehetünk.

Hírlik, hogy a kereskedelmi és közgaszdászaú 
ministeríumhoz egy selyembogár- depulatio fog 
jönni. Vezetőjük egy inartiusi selyembogár, kinek 
háta megett 400 ezer gubó áll. A küldöttség czólju 
bizalmi iveket nyújtani át a munkás és erélyes mi- 
ncstóriumnak, mellynek rendeletéi számára nincs 
elég hely a Pesti Hírlap és Közlöny hasábjain.

A muszka hadlesi jövetelét hirdető nyomtat
ványok Bagó budai nyomdájából kerültek ki- Ki 
az, riii a t a Bagó ? A bagó nem egyéb, mint sa 
lakja, levés maradéka a pipában elégett dohány
nak, mellyet a katonáör szájába szokott venni, hol 
pipázni nem lehet.

Gsernátdni

Eperjesről jón 5.
Pélgár szerkettő 1 
Folyo bó másodikéról lapjában érintetett jétes 

Várost tisztujifásnnkk Még hozzáadni valóm az : 
hogy a lndtollas párt által kijelölt 75 választott 
polgárok közt az istennek mindenféle bogara ta
láltaik.

Huszonnyolca van oNyah, kiknek a magyar- 
nyelvről fogalmuk sincs. A többi megrögzött pe-
csovics.

Intelligense ? két igen kevés kivétellel kikü
szöbölte a választott polgárok sorából a lndtollas 
pánszláv vezért, hogy valamint a városi tanácsot, 
mint cteatumját, úgy a választott polgárságot is 
orránál fogva vezethesse.

A városi tisztujilás tárgyában 250 nagyobb 
részint hrteíligentia aláírásával felküldött pétid— 
ónkra csak léend a ministurium valamit! Beh 
óhajtunk egy erélyes biztost 1

A kövelváiasztásra is tétetnek már előkéfczü- 
lelek. 1

Áz eperjesi választó helyen aspiránsok,
Kupi főbíró* ki ínár a politicai meggyőződés 

minden árnyéblatain átment,
A múlt megyéi lisZtujitás előtt Ujházy párt 

még most is szörnyű liberális, később hivatal után 
speculálva, három negyed rész peesovics és egy 
negyed rész liberális, inobt elkeseredett peesovics 
mert nem Tér a nagyságos ur Fejébe, hogy ezután 
nem fognak ablaka alatt három s négy falu sze
gény párái napokon át csavarogni, mig eö nagy
sága olt bánni bírói kényelemmel délig aludt, dél-

A másik aspiráns : Krasznyánszki vaskalapos 
viááÉn ar#z«*/ prédicálja. 

y n0 .  M  vösb törvény
e i ^ ,  b o B < É K i^ lio ||ir6 tu r .
A ^  'j|kí%lM|sz, (jezsuita)
Ha a három közül egynek sem sikerülne, ak

kor országgyűlési követünk a középpontról Har
csák 11 ..... .. *

A-J___

Biztos kútfőből tudjuk, hogy Komáromba ren
delet ment Bécsből, meily szerint a várak és ka
szárnyák továbbra is a bécsi fbrtificatióhot tar
tozni igényelletvén, meghagy lőtt a sások újbóli 
fölrakatása, s a fekete Sárga szín használnia.

így történt Pesten is. Egy őrnagy beszéld, k i  
uj épület előtti faköpenyeget nemzeti színre fös- 
tendők, azon a fehéf alapot már láthattak h , da 
nem fogjuk a teljes nemzeti szint látni, mert .azt 
ujfa be sárga-feketézni szándokolják.

Hál a nemzeti színekről szóló törvény mire 
való?

Mi az á bécsi fortifkath), kántor-e vagy csiz
madia? Kinek akar az nálunk pracscribálni ?

Erélyes hadügyministerünket figyelmeztetjük 
e visszaélésekre. Isten mentsen, hogy a régibe 
vissza essünk. Sziretném ha e részben a Már- 
czius 15-ke rósz próféta lett volna.

Pedlgteta.

Jón. 9.
Önkéntes séregbeli polgártársak I
Érdekeitek, jogaitok, megsértett önérzetetek, 

szóval Ugyelök ipellett e lapok többször emelék 
fel Hangjaitokat,raint emelni fogják CzUtán is, hol 
igazatok kívánja.

Mi tiszteljük a lelkesedést, meily zászlóitoké 
koz vezetett* s méghajolünk a honszerelem előtt, 
meily kezeitekkel fegyvert-ragadtátok I

Mi becsülünk titeket méltó fiai az édes ha
zának.

De setn e tisztelet, sem e becsülés arra néta 
kényszeríthet, hogy hibáitokat fel ne említsük, sőt 
meg ne rójjuk.

Hivatástok dicső és nagy, de bogy annak va- 
tódilag megfeleljetek: rendre, engedelmeskedni
tudásra van szükség.

Ti őrei, hmrczoasái Vagytok nemzetünk Sza
badságának , s mint Hlyének az clpuhnltság né- 
melly kényelmeiről le kell mondnotok.

Néktek fáradságot, szokatlan terheket, kéllíc- 
metlen foglalatosságokat kell eltűrni,’ ha illáéi sy- 
kát méltólag betölteni akarjátok. 1

Néktek törvényes elöljáróitok parancsait t*el- 
esiteni kell, csak igy lehetvén elérendő a szid-* 
trálat- és gyakorlatokban! üszhaagzás és egyen
lőség.

Néktek nem szabad könyeseknek lenni, a tfn'* 
nyás katona , náthát kRp a puskaporosabból, .4 ki

után pedig a hivatalos foglalkozásnál sürgctösbtnémelly eddig általa nem telt munka felett o^rát 
visitekre járt. De hiszen a meggyőződést majd fintorgatja, ha komolyra fordulnak Ügyeink, #l>g 
megint módosítaná áz orsZággyüléson, fuváfldólteend szolgálatot hazánknak, 
szét. — | Legyen szemeitek előtt szünteleft ö
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mellynek szent nevére kebleitek fellelkesülének, 
és bizonyára lefogtok gy&zni minden kellemet
lenséget, akadályt és elkedvetlenedést, melly ér
hetne.

Mi nem kívánjak, hogy gépek legyetek, sőt 
óhajtjuk, hogy az öntudat, az önérzet vezesse 
kardjaitok csapásait, de másfelöl megvárjuk, hogy 
önfejű, makacsok se legyetek, kik a napi parancs
nak csak selofi m  honi piaiéin angsdelmesked- 
nek vagy eReá tállatiak'

Mi fellépésekről értesítettünk, s magunk is 
aryfthtkoáitokst hatlettuak, mellyek a katonai rend 
és fegyelem homlok egyéne* ellenkeznek, mi eze
ket mennem nevezzük, de komoly rohanásun
kat azok iránt el nem hallgathatjuk.

Engedelmesség nélkül rendet tartani lehelet- 
lem Kinek igaza megsértetik, útja a panaszra, s 
elégtétel kérésre nyitva áll, de ezért szeszélye
iéinek lenni nem szabad.

Emlékezzetek az esküre, mellyet letettetek, és 
légyélek férfiak a szó teljes értelmében.

Isten veletek I
Csernátoni.

Nem tudni kinek, elég az hozzá, hogy eszébe 
jutelt valakinek Pest város mostani tisztviselői kö
zöl azt indítványozni, hogy minden eddigi hiva
talnok hiven sorolja elő érdemeit, becsülelrcndeit 
plb. szóval adjon magáról hiv autobiographiát, 
mellyet majd kinyomatnak, egy szóval megakarák 
niagukat körülményeikkel. együtt a közönséggel 
ismertetni.

Szerencsétlen gondolat.
Hisz ismeri a közönség, jaj dehogy ismeri 

tisztviselőit I'Önök nem ferra meognita a népnél.
Hét kell illy terjedelmes ismeretség mellett 

még igy ismertető biograpfcia.
Hanem azután voltak is essen jegyzékekben 

sajátságos momentumok.
Egyik égy kívánta magát a nagy közönséggel 

tnegiáitiérlelni : kétkerekű gyáriás tanácsnok, 
gyermekein kivél-egyéb tulajdona nincs.

’ A másik Így ruháján s butoráa kívül mit sem 
bir. r -

Harmadik ekképen adta elő, hogy az ö háza a 
felesége báza: hiszen nem enyim, de feleségemé.

No csak várjanak önök, mi hatással lesz eh a 
közönségre.

Mondom ezer autobiographiáikat, ámbár ki is 
akarák nyomatni , de sikerült a jó sorsnak útját 
vágni ezen hasard eszmének, s igy a sok menkö 
érdemet ki nem nyomják, csak a neveket. Majd 
olvastak volna bányán tüntették ki magukat tűz
oltásnál, de ismerek olly eszélyes hivatalnokot 
is, ki semmi érdemet sem jegyezgetett föl magá
nak. És ezt leginkább méltányolta volna az okos 
köfcönség.

Végre habár az egész világ tudja már, ki va
gyok én, s érdemeim elismeréséül egy esztergo
mi kanonok arczképem leviletéscért illedelmesen 
m égis keresett, magamat tehát titokba leplezni 
czélirányosabb volna, mind a mellett biz én kitá
lalom, hogy ezt nem egyéb irta mint:

, Pediglen.

Jun. 9.
Egy pár bécsi lap czélsás teljes nyilatkozatát 

tesz Ferdinandnak a tronróli lelépóséröl, mellyre 
nézve a bécsi minkteriüm is Insbruckba HÓlittt- 
Wtt volna.

Hogy az aastriai császár vagy csehországi 
király lemond e koronájára vagy nem, g ha le, ki 
róstéra: — reánk Bem fertőnk, es elten selmái 
kifogásunk nemi leket, tk> a magyar király őrnagy 
mir nkkts dir niehts egy pár Bökibdlesféle om~ 
béránaányostanácsára, á e  G tios t e a  d e s s é d  
o d e r  d e s  a n d é r é n  isten úgyse le nem mond* 
la t , legalább lasbrudk á a.nagyér mioistoriim 
tudtá l kívül nem , s be est tefin®, a Isévetitoiö 
magyar királyi néni tudom ki fogná mügkaro- 
nézni. —

Ha a magyarok királya le akarja tenni »■ ural"..
kodéi pálosát, jöjjön előbb körünkbe, hogy Ma
suk, miként azt jó szántából r  nem országnak ká
rára ebnek ellenei sugállátából teszi; hogy (ás
suk , ha vtdjon gyanús könnyezőiétől szabadulni 
is, szándéka mellett akar e maradni?

Mi a lemondási hírnek ugyan annál kevésbé 
hiszünk, mert a királynak nyilvánosság elébe ju
tott levelében ünnepélyes ígéret tétetik, mielőbbi 
körünkbe jöveteléről; de azért a dolog sokkal 
több. bibetőséggel bír, és sokkal inkább be van 
szőve a szláv elem mozgásaiba, reményei közé, 
mintsem azt hallgatással mellőzhettük volna.

A legelső koronázás minden esetre egyike lesz 
a fog fontosabb eseményeknek, mellyel hozzánk 
történetében helyet foglalandnak.

Ezen koronázás nem Posonhan, hanem Pesten 
leend, s nem egy árnyékalkotmánnyal bíró tábla— 
biró nemzet, hanem egy lánczait széttört; szabad 
és hatalmas nép teendi.

Országok sorsa frigy néha egy órán, de a 
sors koczkájának elvetésére a io í t  egy perez 
is elég.

Nekünk mindenre el kell készülve lenni, mind 
addig, mig királyunk idegen elem és ellenséges 
befolyások hatalma alatt van. Azért nekünk mind 
addig , mig alkotmányos királyságunk fennáll, 
jelszavunk „lakjék a magyar király Budán."

Csernátoni.

Szakállharcz.
A forró melegségtől tikkadotlan ,  cayhelyül a 

főváros leginkább diszitö részét, az uj épület sé
tatérét szemelém ki, ebbeni vágyaim kielégittet- 
vén, a szomszédiakban tanyázó önkényleseinkbez 
térék be, ott egy régi jó barátommal szót váltan
dó, s midőn az óriási épület folyosóit körüljárdal- 
nám egy nyitott szoba elölt megállottám, s hall- 
gatódzván, ben a szakáll- disputa ugyancsak 
hevesen folyt. Mintegy 30, rendre álló ónkénytes 
elölt álló emberbarát (talán őrmester vagy had
nagy) mint halibatáu, túl feszesség s tartiasság 
mellett önkényteseinket a szakáll levételére egy 
kicsit darvácskán is figyelmezteté mire önkényle- 
Seink egyszerűen csak azt felelek: hogy „hódol
ván minden hadi rendszabálynak, készebbek va
gyunk az eddig okozott költségeket megtéríteni, 
mintsem férfias magyar pofánkat eltorzítani en
gedni , mi a  haditan nem a szakáll lekopaozitásá*-

bán keressük a szabad magyar háza védelmét, ha
nem torzonborz bajusszal és szakállal a magyarok 
hős vezérét Árpádot követve, akaijuk hazánkat 
megtámadó elleneink ellen vért ontahi.(< De meg
foghatatlan is önkényteseinket jelen időben oly
a sm ire  kényszeríteni akarni, mi hivatásukkal el
lenkezik, midőn tudjuk, hogy ők önkénytesek. 
Őket korántsem lehet úgy tekinteni, mint az 
döbbeni kényszeritett katonaságot, mert tapasz
talásból tudom, hogy legtöbben korántsem azon 
20 p. fbHnt elÓfryéH, vagy tmpi 8  p. tar. ért adták 
kezet, hanem azon bátor hazafias önkényteí jé 
szándékból, hogy a hazát fenyegető veszélyt — 
Söhán még maguk jószágaikat is elhagyva, fíü=  
asaü, még pedig torzonborz bajusz- és szakáitól 
ha szükséges vért ontva is , elhárítsák. Csak ií- 
fyenekkel bátorítsa őrmester vagy hadnagy ur 
önkényteseinket, rövid időre megnézheti hánynak 
borotváltathatja le a szakállár jobb lesz, ha aZ 8-  
tyesinit 3 ér utánra hágyja.

tat. J.

A rendes nemzetőrt katonaságot ille
tőleg a számtalan beküldött ezikkek közöl 
e következőt mint mérsékeltebbet közöl
jük az olyaséval.

A magyar Szabadságot fenyegető veszély 
hangja betölté haxánknflk minden vidékét, s e  
becsület nevében szó a föl bennünket védelemre

A felszólítást rögtöni önelhatározást rögtön 
elindulásunk követé. )

Szilák, testvérek, rokonok s egyóbb kedvesek, 
a legköditébb fegyverrel, a könnynek fegyverével 
álltak élőnkbe... .  a nem tartóztalhatának viasza.

Sok f kőé ülünk szülői áldás helyett átok ki- 
séré útjában, de mert a hazát a annak szabad
ságát mindennél többre becSttltette: nyugodtan 
bordoEza u  átek sdyát.

Higyjéték el, kegy a kik szülői átok hordozá
sára is elszánják magokat, nem irtóznak a mun
kától, s nem rettegnek az áldozat-tételektől.

Mégis henyélés , kegyelemkeresés és fejet
lenséggel mernek bennünket vádolni az altisz
tek! —

Nem érdemlik ugyan még, hegy mentsük ma
gunkat irányokban, mind uz által, hogy a polgár
ság bazztalaü hasags #< Éal né ámít ék, meg
kísértem a dolgot igaz alakjában adni elő.

Tisztjeinknek akarunk engedelmeskedni, de 
érdemeljék meg az engedelmességet.

Legyenek műveltség és erkölcsben tündöklők, 
legyenek magyarok, stisztán beszéljék azon nem
zet nyelvét, meálynek szabadságáért alattvalóik 
életöket készek föláldozni.

Különben ki kényszerithetne bennünket arra, 
hogy maguk iránt bizalmat nem gerjeszthetŐ 
német tisztek önkényétől függjünk, midőn eskü
formánkban nyilván ki vala fejezve, hogy az ön
kényles sereghez egyedül magyar tisztek fognak 
alkalmaztatni ?

Ki kívánhatná tőlünk, hogy tisztelettel visel
tessünk olly személyek iránt, kik nem csak, hogy 
meg nem tudják értetni, mit akarnak, de még azt 
sem tudják mit beszélnek . . . ?

Ki kárhoztatna azért bennünket, ha midőn tisz
tünk sok mákogás után illy viszás parancsot ad: ,a 
kójbölgyéket szobáinkban tűrni kell*; vagy midőn
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gyakorlat közben egy pár sort a könyvből elolva
sott, igy magyarázza meg: „egyenesen indulj 
szóra bátran kilépni jobbra való fővel; vagy mi
dőn a járat-ró) akar beszélni, igy fejezi ki ma
gát következik az igyenes való előre lépések* 
stb. stb. nem tarthatják magunkat vissza a ne
vetéstől?

Van ellenük még egy más panasz is.
Hogy mi a német, és némelly magyar tiszte

inket is, bár Gaalovics parancsában benne van, 
nem imádtuk isten gyanánt, s velők nem Cövegle- 
véve beszéltünk.

De nem képzelem mint tehetünk az által tiszti 
méltóságuknak ellenére, ka míg formaruhát nem 
kapunk fövegeinket , c s á k ó  jogával ruházzuk 
föl. -
'  Azt pedig csak nem kivánják, hogy a mit a 
rendes katonáktól sem lopnak meg, hogy elöltök 
csákót emeljünk . . .  ?

Vagy tán az esik nekik nehezen, hogy ha szo
báinkba. bejének, nem olly gépies alázattal fogad
tatnak mint a mihez szokva vannak ?

A tisztek és közvitézek közti egyenetlenség 
csak veszedelmet okozhat. Azon kell hát iparkod
nunk , hogy a tisztek iránt bizalmat gerjesztes
sünk. Én csak egy módot látok erre, és ez az, 
hogy minél elébb adassanak közénk igazi magyar 
érzelmű és nyelvű s e mellett, hogy tekintélyűket 
el ne veszítsék, müveit férfiak főtisztekül, a mos
tani altisztek legnagyobb része helyébe pedig, de 
okvetlenül aaagából az önkénytesek közül az ön- 
kénytes sereg bizalmát biró egyének alkalmaz
tassanak.

Igen jó volna, ha az önkénytesek által aján
lottakból választatnának a hivatalnokok, a hadmi- 
nister, vagy az általa e végett kinevezettek áltál 
De miután a szív érzelmeit teljesen kiismerni le
hetetlen , legtöbb figyelemnek kell fordittatnia a 
műveltségre. Nem csak azért, mert a legművel
tebbekről lehet leginkább föltenni, hogy meggyő
ződésből ajánlkoztak a haza védelmezésére, hanem 
azért i s , mert a szükség idején mondandó lelkes 
beszédeik által lelkesültséget gerjeszthetnek alatt
valóikban.

Vivhat e ki pedig akármi erő annyit, mint a 
lelkesültség ?..,

Az előadottakon kivül egyet akarunk még 
csak a haza s a hadminister urnák figyelmébe 
ajánlani, és ez az, hogy tegyen rendelést arról, 
hagy a gyakorlatok és szolgálatok ideje meg le
gyen határozva.

A gyakorlatokra elég voloa naponkint három 
óra. Legjobb lenne tán (ez egyébiránt egyéni vé
lemény csak) reggeli hattól nyolezad félig, dél
utáni * órától hetedfélig. A szobákban szolgála
tokat ellőhetne végezni délelőtt 6-ig, d. u. 2 órá

ig. A tiszti vizsgálatok, — kenyér, pénz, parancs 
stb.kiosztások ideije szinte meghatározottak— kü
lönösen pedig a szolgálati idők utánra határozot
tak tartoznának lenni.

Ez rend tekintetéből is hasznos volna, de egy
szersmind könnyebbségül is szolgálna.

Főleg azomban azért szükséges kaszárnyák
ban lételünk rendszerezése, mert igen sok olly 
egyén van az önkénytes seregben, a kinek élete 
füntartásárs nem kevésbbé szükséges a szellemi 
mint ac anyagi tápszer. Az természetes, hogy a 
katona tehetségében állva sem szerezhet könyve
ket a gyakori hordozkodás akadálya miatt, s ha 
még is van indigentiája olvasásra, nem elégítheti 
azt egyébkint ki, mint közhelyekeni lapok olvas
gatása által Nem képzelem, mi okon lehetne e*t 
akármelly katonától megtagadni ? Nem is lenne ez 
egyeb lélek, gyilkolásnál. Pedig nekünk a lelket 
kell különösen művelnünk, hogy győzödelmet 
arathassunk. Számmal nem, csak lelkesültséggel 
győzhetjük, le a szláv csordákat 1 A lelkesültség 
meg van bennünk 1 Ne irtsátok ki a rósz bánás
móddal 1 Lássátok a ti — a haza szabadságáért 
minden pereiben készek vagyunk minden csepp 
vérünket föláldozni, ne vegyétek hát rósz névén 
tölünk, ha a szabadság magasztos arcza felé mi is 
sovárogva tekintünk.

Györffy Endre, 
önkénytes hadi nemzetőr.

Hagy. k ö z é p -||g |j^ p e n ti vasat
Naponkinti indulások 1848-dik Május 

20-tól Augusztus végéig.
A t. ez. utazók kéretnek, szíveskedjenek 
legalább egy negyed órával az elindulás 
előtt a pályaudvarban megjelenni.

Pestről Szolnok felé személyvonat reggeli 6 órak.
„ „ tehervonat délben 11 ó. 45 p.

személyvonat délután 2 ór
Szolnokból Pestre. Tehervonat reggeli 3 óra 

45 perez.
„  „ Személyvonat reggeli 6 óra

25 perczkor.
„ „  Személyvonat délután 2 óra

15 perczkor.
Pestről Váezfelé reggel 6 óra 30 perez.

délután 2 óra 30»»
>» 5 „ 30

Váczról Pestfelé reggel 8 órakor 
„ délután 4 

7

99
99

99

99
M
9>

G ó s A u /á k  j á r ú t m
1848—ik évi május 1-jótól kezdve.

Pestről Bécsig naponkint, reggeli 6 ónkor, tof* 
csokiban Győrrel.

„ Orsovára minden vasárnap, reggeli fi 
órakor. Galacz és Konstantin 
nápoUyali kapcsobtiatban az 
oláh részen , és május 7-  és 
21-kén Odessával.

>, n minden csütörtökön reggeli S 
órakor (minden 14 napokban 
egyesül Galacz és Konstanti- 
nápollyal a török részen.)

E gőzösök megérkeznek Orsováról 
minden vasárnap reggeli 4 érakor, 
és minden csütörtökön délntáni 
órákban.

„ Tittelig minden kedden és pénteken reg
geli 5 órakor, le- és fölfelé 
Eszéken át-, a kedden elin
duló gőzös Szegeddel kap
csolatben áll.

E gőzösök minden vasárnap és szer
dán délutáni órákban Tittelből meg
érkeznek.

Vontatóhajók indulásai.

Pestről Bécsbe műiden hétfőn és csütörtökön el
indulnak ; és minden szerdán és 
szombaton megérkeznok.

„ Orsovába minden kedden elindul, és min
den szerdán megérkezik.

Szolnokból Tokajra.
E gőzös-járás folyvást folytattatik, ha sem

mi akadály nem lép közbe, 
minden csütörtökön Szolnokból Tokajra, 
minden vasárnap Tokajból Szolnokra.

Pest, május 1-jén 1848.
Az első cs. kir. szab. dunagöshajózási 

társaság főügynöksége.

Megjelenik e lap f f l í l l d C H  6 S Í C  Előfizethetni e lapra Pesten a Beimel-féle 

nyomdában (Al-Dunasor Piaristák épülete) és Emich Gusztáv könyvkereskedésében. — A

vidéken a postahivataloknál. EGYES SZÁM ÁRA 3 kf« ff#
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